
NYKÖPINGS TIDNING.
INFORMATION FRÅN NYKÖPINGS KOMMUN. 

FEBRUARINUMRET AV NYKÖPINGS TIDNING handlar 
om utvecklingen mot ett bättre och mer hållbart resande i Nyköping. 
Fler åker buss och pendlingen blir enklare med tätare tågavgångar. 
Gång- och cykelvägarna byggs ut och parkeringsmöjligheterna ses över.

I NY berättar vi om färdtjänsten som betyder att många 
som är funktionsnedsatta kan ta sig ut i livet.

Läs också om förberedelserna inför Andra Chansen 3 mars 
och festligheterna runt Melodifestivalen. 

När man kortar  
restiderna skapas nya  

arbetsmarknader,  
nya affärer och nya  

möjligheter.
SJ:S VD JAN FORSBERG

MILJONER TV-TITTARE BERÄKNAS FÖLJA 

ANDRA CHANSEN I NYKÖPING 3 MARS

15/1–12/2 Christina Åsbäck visar tavlor 
på Tempo Spelhagen

21/1–8/2 Damkvartetten ställer ut på 
Galleri Fiskhuset

28/1–11/2 Mitt liv och tankar i akvarell 
Cyrus Safina visar måleri i NK-villan

2/1–11/2 Rörelse leder alltid framåt 
Christina Johansson i NK-villan

5/2–7/3 Svävande och itusågade damer 
– magiska affischer från 1800- och 1900-ta-
let. NK-villan

18/2–3/3 Annbritt Nyh ställer ut foto och 
Kajsa Engstrand glas i NK-villan

LÖRDAGAR. Sagostund för barn 
3–6 år på Biblioteket kl. 11.00
Gripes Modellteatermuseum 
öppet kl 11–15

1 FEB
Jazzkväll på Pelles Lusthus. 
Arrangeras av JazzOn kl 19.00

2
Visning av Föremålsarkivet Raspen i Å-huset 
på Sörmlands Museum kl. 17.45
Författarkväll med Björn Ranelid på 

Nyköpings Teater kl. 18.30
Konsert med Mikael Wiehe 
på Culturum kl. 19.30

4
Barnkulturcentrum, tema: Svart & vitt 
med Annica Edwall kl. 11–15
Knattebioklubben visar PandaPanda 
kl 12 & 14

5
Kungstornet öppet med söndagskafé, 
föreläsningar med mera. kl. 11–17
PRO-dans i Vrena Folkets Hus kl. 13.00
Nyköpings Hockey-Borlänge i Allettan. 
Rosvalla kl. 16.00

7
Min syster fick Alzheimer. Kulturcafé på Ny-
köpings Folkhögskola kl. 19.00

8
Back to the Sixties-Sweden konsert 
på Culturum kl. 19.00

9
Visning av Föremålsarkivet Raspen i Å-huset 
på Sörmlands Museum kl. 17.45

Föredrag om textilepoken på 
Borgaregatan 15 C kl. 19.00   
Här var det. Föredrag av radioreportern 
Leif Jacobsson på NK-villan kl. 19.00

10
Herrhandboll IFK Nyköping – Tyresö IF, 
Sporthallen kl. 19.30

11
Barnkulturcentrum, tema: Brodera med 
garn med Ahlam Faithi Hasan kl. 11–15
Barnteater: Historien om Någon 
i Olrogsalen kl. 13.00
Opera – Ragnarök Live från the 
Metropolitan på Nyköpings Teater kl. 18.00

12
Kungstornet öppet med söndagskafé, 
föreläsningar etc. kl. 11–17
Slöjdklubb för barn på Nyköpingshus 
kl. 13.00
Söndagskvartetten bjuder på musik 
i NK-villan kl. 17.00

14
Romeo & Julia spelas av Nicklas Lantz. 
Nyköpings Folkhögskola kl. 19.00

15
Lysande Eländen – 3 kortdramer av Staffan 
Göthe. Nyköpings Teater kl. 19.00

16
Visning av Föremålsarkivet Raspen i Å-huset 
på Sörmlands Museum kl. 17.45
Freddie Wadling on tour. Culturum kl. 19.30

18
Barnkulturcentrum, tema: Rymdskepp & 
Utomjordingar med Malin Ekborg kl. 11–15
Pohlmankonsert I dur och skur. 
Nyköpings Teater kl. 19.00

19
Kungstornet öppet med söndagskafé, före-
läsningar med mera. kl. 11-17
Nyköpings Hockey – Hudiksvall, Allettan. 
Rosvalla kl. 16.00

20
Hjälp i släktforskning. Borgaregatan 15 C kl. 
18.00. Arr. Släktforskarföreningen    

21
Författaren Majgull Axelsson, kulturcafé på 
Nyköpings Folkhögskola kl. 19.00

22
Circus le Fou – en Cirkusvariete. 
Culturum kl. 15.00
Minnen från NK-epoken. 
Berättarkväll i NK-villan kl. 19.00

23
Visning av Föremålsarkivet Raspen i Å-huset 
på Sörmlands Museum kl. 17.45

24 
Skridskodisco på Svandammen 
vid Nyköpingshus kl. 15–18
Herrhandboll IFK Nyköping – Sollentuna 
HK, Sporthallen kl. 19.30

25
Opera – Ernani. Live från the Metropolitan. 
Nyköpings Teater kl. 19.00

26
Kungstornet öppet med kl 11–17
Barnbasar på Rosvall kl 11–14
Herrhandboll HK Extra – Ljungsbro HF div3. 
Sporthallen kl 17.00

28
Lill Lindfors & Claes Crona Trio. 
Culturum kl. 19.30

Foto Helene Scheibe

Bättre
resande

FLER TAR BUSSEN
NU BLIR DET

LÄTTARE PÅ LANDET

EN GÅNG I TIMMEN
PENDLARNA GLÄDS

ÅT FLER TÅG

MELODIFESTIVALEN
FEST HELA VECKAN NÄR 

ANDRA CHANSEN KOMMER HIT

Foto Fredrik Laaksonen

Det här kan du göra i februari i Nyköping.            www.nyköpingsguiden.se 
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NY. INLEDARE

Investera i tåg  
– och i framtiden
Vi har aldrig sett så många männis-
kor bryta upp från sina traditionella 
resemönster som idag. Cykel, buss, 
tåg, bil, tunnelbana, flyg, pendel och 
spårvagn kombineras allt efter behov.  
Den moderna, »urbana« människan 
väljer på ett helt nytt sätt. Växande 
pendlingskluster främst kring stor-
städer förenas med nya livsmönster. 

Sedan 1990 har persontrafik 
på järnväg mer än dubblerats och 
utvecklingen har varit särskilt stark 
efter 2005. Det är en mycket positiv 
utvecklingen ur ett hållbarhets-
perspektiv.

DET HÄR STÄLLER stora krav 
på oss operatörer och inte minst på 
fordon och spår. Det är därför bra att 
regeringen har gått vidare med sats-
ningar på infrastruktur. Det är roligt 
att järnvägsfrågorna har fått större 
fokus och satsningarna välkomnas av 
hela branschen. Det är inte bara SJ 
som vill köra tåg på väl underhållna 
banor. 

Samtidigt som vi måste värna och 
vårda den infrastruktur som vi har så 
är det hög tid att investera för fram-
tiden: infrastrukturen kräver fortsatta 
satsningar i allmänhet och järnvägen 
i synnerhet eftersom det i grunden 
bara är den spårbundna trafiken 
som kan lösa vårt växande behov 
av masstransporter. Men, med den 
tillväxt- och utvecklingstakt som vi 
nu har så kommer vi att slå i kapaci-
tetstaket, vilket gör systemet sårbart. 
Trafikstörningar som vi upplevt under 
extrema vintrar kan vi komma att få 
se under normalt väder i framtiden 
– om inte dagens spåranläggning 
byggs ut.

GIVET DE begränsningar som vi 
lever med hoppas jag ändå att tåget 
hjälper dig  på ett bra sätt och med 
enkla biljettköp, bra avgångstider och 
möjligheten att utnyttja tiden ombord  
tar dig till din önskade plats.

Vi ser idag att tåg och effektiva 
kollektivtrafiklösningar inte längre är 
något för några få som inte har bil, 
utan snarare en lösning på trans-
port- och miljöproblem och ett medel 
för att driva på utvecklingen av en 
region eller ett land. När man kortar 
restider och gör det mer bekvämt att 
resa så skapas nya arbetsmarknader, 
nya affärer, nya möjligheter. Dynami-
ken är kraftfull. 

Jag tror att ett modigt och kraftfullt 
agerande skulle driva på utveck-
lingen än mer och få positiva kon-
sekvenser. En vidare utbyggnad av 
järnvägsnätet kan visa sig lika stra-
tegiskt betydelsefullt som beslutet 
att en gång bygga den svenska järn-
vägen för snart 150 år sedan.

JAN FORSBERG, VD SJ

Jan Forsberg är född i Nyköping, 
växte upp i Oxelösund och flyttade 
som 16-åring till Nyköping där han 
tog studenten. Han avgår som vd för 
SJ vid halvårsskiftet 2012.

Nominera till 
mångfalds- och 
integrationspris
Nu är det dags att nominera kandi-
dater till årets pris för mångfald och 
integration i Nyköping. Sista datum är 
15 mars.

Utbildnings-, arbetsmarknads-, 
och integrationsnämndens årliga 
pris har i år utökats och finns nu i tre 
kategorier. 
1. Till en skola eller skolklass eller an-

nan pedagogisk verksamhet med 
10.000

2. Till en organisation eller nätverk 
eller förening med 10.000 

3.  Ett hederspris till ett företag som 
aktivt bidrar till mångfald 
Prisutdelningen sker på Natio-

naldagen den 6 juni. För ytterligare 
information kontakt nämndens 
ordförande Marco Venegas 
073-773 74 89 eller nämndtjänste-
man Ingvor Ekinge 073-773 70 55

I Nyköping bor nu 
över 52 000 personer
Inflyttningen till Nyköpings kommun 
fortsätter och vid årsskiftet passerade 
antalet invånare 52 000. Det innebär 
att befolkningen ökat med cirka 360 
personer eller en invånare per dag 
under 2011.

De officiella befolkningssiffrorna 
från SCB kommer inte förrän 
i februari men kommunens interna 
uppgifter visar att invånarantalet nu 
är uppe i över 52 000. Det innebär 
att befolkningen ökat med drygt 100 
det senaste kvartalet.

Nyköpings inflyttningsnetto de 
senaste sex åren har legat mellan 
231 – 537, enligt följande:

Inflyttningen har ökat med 49 pro-
cent från 1 667 personer år 1992 till 
2 487 personer år 2010. Majoriteten 
av de som flyttar till Nyköping kom-
mer från våra grannkommuner och 
från Stockholm. De flesta utflyttare är 
20 – 24 år och den största inflyttar-
gruppen är 25 – 39 år.

1 november 2011 bodde 26 349 
kvinnor och 25 607 män i Nyköpings 
kommun.

Få information om 
kommunen snabbt 
på Facebook
Du får information om avbrott eller 
förändringar i kommunens service, 
nyheter, tips på aktiviteter och 
evenemang samt snabb information 
vid kris. Du kan också ställa en fråga 
eller tycka till.

För att följa oss, gå in på 
www.facebook.com/nykopings-
kommun och klicka på Gilla.

Nu går tågen tätare
Den 11 december började de 

nya avgångarna till och från 

Stockholm som många pend-

lare väntat på. 

De nya tidtabellerna i slutet av förra 
året innebar flera förbättringar för 
Nyköping. Två nya avgångar på mor-
gonen och en extratur på eftermidda-
gen fyllde igen de luckor som uppstod 
vid förra tidtabellsskiftet. Även från 
Stockholm ökade avgångarna. Numera 
går det ungefär ett tåg i timmen mot 

Nyköping från 11.40 till 21.51. Föränd-
ringarna finansierades av Nyköpings 
kommun och Landstinget som köpte 
extratåg för att förbättra arbetspend-
lingen. Tillsammans har man satsat 
17,5 miljoner kronor extra på sträckan 
Stockholm – Nyköping – Norrköping.

JOHANNA LINDQUIST

Nyköpings kommun har tillsammans med landstinget satsat rejält på att köpa extratåg 
för att öka turtätheten på sträckan Stockholm – Nyköping – Norrköping.

Tycker du det fungerar bra nu?

Simon Gustafsson
– Jag tycker turtätheten 
är helt ok, men jag är inte 
någon flitig resenär och 
inte så beroende av täta 
avgångar.

Agnes Ericson
– Det fungerar bra. 
Jag fick vänta en stund 
men det berodde på att 
jag hade biljett till en 
annan avgång.

Simon Alfredsson
– För min del skulle det 
gärna få vara ännu fler 
turer, och framför allt 
bättre timing med anslu-
tande bussar i Nyköping.

Niklas Båtelsson
– En avgång i timman är 
väl godkänt, men det skulle 
gärna få vara fler ändå.

Charlotte Stenkvist
– För min egen del räcker 
det gott med dagens 
turtäthet. 

Eva Kallio
– Inga problem, här fungerar 
det bra nu.

Campus Nyköping får 
fortsätta med utbildningar
Myndigheten för Yrkeshögskolan har 
nu lämnat besked att de tre utbildning-
arna Musik & Eventarrangör,  
Projektledare Elteknik och Flygteknik 
får fortsätta på Campus Nyköping.

– Det är med stor glädje och 
ödmjukhet vi tar emot de glädjande 

beskeden att våra tre  utbildningar  
blivit godkända, säger en glad Lasse 
Sahlin, chef för högre utbildning på 
Campus Nyköping. Av 1 127 ansök-
ningar var det bara 330, eller 29  
procent, som godkändes. 

Musik & Eventarrangör, Projekt-

ledare Elteknik och Flygteknik är de 
enda godkända ansökningarna i Sörm-
land. Läs mer på www.yhmyndigheten.
se/hem/nyhetsrum. 

Är du intresserad av att söka, gå in 
på www.campusnykoping.se.

LARS-GÖRAN BERGMAN
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Allt fler besöker 
Nyköpings turistbyråer
År 2011 ökade antalet besö-
kare i Nyköpings turistbyråer 
med närmare 40 procent 
jämfört med året innan. 

En nyhet under året var mobila turist-
värdar på cykel som åkte runt 
i hamnen, gästhamnen, vid slottet och 
på Storgatan. Turistbyrån i Rådhuset 
har även haft öppet då det händer 
saker i stan, exempelvis vid Lilla 
Vasaloppet, Laxens dag, SN-löpet,
Nyköpings festdagar, Våryra och Höst-
trender på stan, Bondens marknad och 
julmarknaderna.

Många nyköpingsbor har aldrig 
tidigare besökt Turistbyrån trots att de 
bott i stan i 30 år.

– VI VILL ATT ALLA nyköpingsbor 
ska känna till oss och bli vår förlängda 
arm runt omkring i staden genom att 
sprida ordet om var du får hjälp med 
vad du kan se, göra, äta, bo och shop-
pa, säger Linda Keski-Kungas, chef för 
Turistbyrån. Det är heller inte många 
som känner till vårt samarbete med Kol-
mårdens djurpark – vi säljer årskort! 

Nästa år kommer Nyköpings kom-
mun även att driva turistbyrån i Näver-
kvarn. Bemanningen på Turistbyrån på 
Skavsta ökade under sommaren för att 
hinna med att välkomna alla besökare 
till Sverige och Nyköping. 

– DE ALLRA FLESTA har siktet 
inställt på Stockholm, men vi passar 
ändå på att berätta om det som Nykö-
ping har att erbjuda. Sedan stannar en 
del på vägen till Stockholm och andra 
på vägen hem. 

Främsta reseanledningen för privata 
resor till Nyköping är fortfarande att 
man hälsar på familj och vänner. På 
andra plats kommer vistelse i fritids-
hus. Till sommaren skickas Nyköpings-
guiden till fritidshusägarna i Nyköping 
och Oxelösund. Aktualiteter hittar du 
på www.nykopingsguiden.se

LARS-GÖRAN BERGMAN

Bred dialog utvecklar vården
Efter vårdskandalerna i bland 
annat Carema i Stockholm och 
besluten om personalneddrag-
ningar i Nyköping har det under 
den senaste tiden varit mycket 
diskussioner om hur vården 
och omsorgen ska se ut 
i framtiden. 

Vård- och omsorgsnämnden, tidigare 
Äldre- och handikappnämnden, kom-
mer i vår att inleda en bred diskussion 
om hur kvaliteten ska se ut i äldre-
omsorgen i Nyköping. 

– Självklart är det inte bara vi poli-
tiker som ska vara med och diskutera 
dessa framtidsfrågor, säger Jacob 
Larsson (S), ordförande i Vård- och 
omsorgsnämnden. I diskussionerna 
med företrädare för bland annat rol-
latorrevolutionen och pensionärsor-
ganisationerna ser jag ett intresse och 
engagemang för kvalitetsfrågor som 
jag tycker är viktigt att vi får med  
i vårt arbete med utformningen av den 
framtida verksamheten. 

I den nya socialtjänstlagen står det 
att omsorgen om våra äldre ska inrik-

tas på att äldre personer ska få leva ett 
värdigt liv och känna välbefinnande. 

– UPPGIFTEN FÖR nämnden är att 
ta fram vad detta innebär i Nyköping 
och för att kunna göra detta bjuder 
nämnden in till en bred diskussion, 
fortsätter han. Tanken är sedan att 
detta arbete kommer att ligga till 
grund för de värdighetsgarantier som 
Nyköping kommer att införa.

– Det är viktigt att vi får med 
representanter för pensionärsorgani-
sationer, anhöriga, personal, chefer, 

med flera så att vi får en bred process. 
Vi kommer givetvis även att bjuda in 
företrädare för rollatorrevolutionen, 
säger Jacob Larsson. Min tanke är att 
vi sedan ska fortsätta med en liknande 
process när det gäller kvaliteten  
i omsorgen om personer med funk-
tionsnedsättning.

TEXT LARS-GÖRAN BERGMAN
FOTO FREDRIK LAAKSONEN

Vård- och omsorgsnämnden 
kommer att undersöka hur kvaliteten 

ska se ut i äldreomsorgen i Nyköping 
tillsammans med representanter för 
pensionärsorganisationer, anhöriga, 

personal, chefer, med flera.

VI HAR EN
HJÄLM ATT FYLLA

Rydbergs Bygg arbetar inom ROT / kulturprojekt, service, 
industri, nyproduktion och fastighets-utveckling med kunder 

främst inom kommun, fastighetsbolag, landsting och industrier.

Mer info finns på rydbergsbygg.se
Skicka din ansökan senast 
den 10 feb 2012 till 
Personalchef Stig Larsson

Vi söker nu en ny arbetsledare som förutom dina 
praktiska färdigheter har en social kompetens, 
stort ansvarstänkande och ett brinnande 
engagemang.



44

En förskolebuss ser på utsidan ut 
som en ganska vanlig buss men 
invändigt finns toalett, skötbord, 
pentry, torkskåp, pedagogiskt 
material av olika slag och mycket 
annat som man hittar på förskolan. 
Maten lagas på förskolan och följer 
sedan med bussen i värmeskåp.

– Tanken med bussen är att ge barnen ytter-
ligare en dimension i lärandet genom att 
arbeta med äventyr, upptäckter och ta vara 
på deras nyfikenhet, säger Ewa Björnfoth 
förskolechef på Malmbryggshagens försko-
la. Det de lär sig på utflykterna tar barnen 
med sig tillbaka till förskolan och jobbar 
vidare med. 

Resorna med de nya förskolebussarna 
kommer också att ge barnen tillgång till 
Nyköping med omnejd, en bra lokalkänne-
dom om sin hemstaden. 

I HÖST KOMMER de två första förskole-
bussarna att rulla på Nyköpings gator och 
vägar. Först ut är Malmbryggshagens för-
skola som kompletterar sin förskola med en 
förskolebuss. 

– Det är tre- till femåringarna som kom-
mer att åka i bussarna. Två dagar i veckan 
åker de ut men bussen kommer att rulla 
fem dagar i veckan eftersom vi byter ålders-
grupper, säger Ewa Björnfoth, 

Bussen är ute mellan klockan 9–15 men 
restiden får inte vara mer än 30 minuter 
enkel resa. 

– Jag vill åka till Kolmården med bussen, 
säger en av fyraåringarna på Malmbryggs-
hagen. 

– Det kan ju hända att vi gör längre 
utflykter där restiden tar mer än 30 minu-
ter men då kommer vi att förbereda både 
barn och föräldrar för det, säger Ewa.

FÖRÄLDRARNA till barnen på Malm-
bryggshagens förskola har under det 
gångna året informerats och varit delaktiga 
i arbetet med förskolebussarna. Föräld-
rarna har gått från en del oro till kreativitet 
och en planeringsgrupp med föräldrar har 
bland annat satt ihop en lista med lämp-
liga utflyktsmål för barnen: bondgårdar, 
olika sjöar, Ryssbergen, Skavsta flygplats, 
Femöre, Tom Tits experiment i Södertälje 

På äventyr med bussförskolan
och många andra. Det blir dock bara ett 
utflyktsmål per dag.

Nyköpings kommun tog beslutet 2011 att 
införa förskolebussar som ett komplement 
till den vanliga förskolan och för att utöka 
antalet förskoleplatser. Flera kommuner  
i Sverige har hoppat på konceptet med för-
skolebuss – alla med goda resultat.

JUST NU PÅGÅR en upphandling av 
olika leverantörer men kommunen räknar 
med att kunna beställa bussarna i februari. 
Bussarna väntas vara i drift från höst-
terminsstarten i år.

TEXT SUSANNA MÖRNER
ILLUSTRATION ERIK 4 ÅR

– Jag vill åka 
till Kolmården 
med bussen!

I höst kommer Nyköpingsborna att se de två första 
förskolebussarna rulla på Nyköpings vägar. De blir 
nog inte så fina som Eriks teckning men hälsas ändå 
välkomna av både barn och personal i förskolan.  
Längst fram på bussen finns det pangare förklarar 
Erik 4 år, Malmbryggshagens förskola.

Söndagsmiddag 
på slottet

Varmrätt, salladsbuffé, nybakat bröd, mineralvatten/lättöl,
kaffe och hembakad bär- eller fruktpaj med vaniljsås
finns på plats i slottets matsal mellan 13.00-16.00.

SÖNDAGSMIDDAG 149:-/person
Barn under 12 år halva priset.

Bordsreservation tfn 22 27 00.

SUCCÉN FORTSÄTTER

Stjärnholms slott
Stiftsgården Stjärnholm

www.stjärnholm.se

HAR DU RÄTT
GRUNDINSTÄLLNING?

Rydbergs Bygg arbetar inom ROT / kulturprojekt, service, 
industri, nyproduktion och fastighets-utveckling med kunder 

främst inom kommun, fastighetsbolag, landsting och industrier.

Mer info finns på rydbergsbygg.se
Skicka din ansökan senast
den 10 feb 2012 till 
Personalchef Stig Larsson

Vi söker nu en ny betongare som förutom 
praktiska färdigheter har en social kompetens, 
stort ansvarstänkande och ett brinnande 
engagemang.
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Gång- och cykelvägar byggs ut 
Säkra, sammanhängande 
och raka vägar är framgångs-
faktorer för ett attraktivt 
cykelvägnät. Varje år byggs 
gång- och cykelvägarna ut 
i Nyköpings kommun och allt 
flera börjar använda cykeln 
i centrala Nyköping.

Utökning och förbättring av gång- och 
cykelvägnätet är prioriterat i Nykö-
pings kommun. I dagsläget finns det 
cirka 110 kilometer gång- och cykel-
vägar i Nyköpings tätort och fler är på 
gång.

Nya gång- och cykelvägar anläggs 
som en del i att locka fler till att gå och 
cykla. Trafiksäkerhet, sammanhäng-

ande vägnät och trygghet är viktiga 
faktorer för att lyckas. Som cyklist har 
du stora möjligheter att färdas snabbt 
och effektivt på ett billigt och miljö-
vänligt sätt genom staden.

Under 2012 kommer flera cykel-
ställ i centrala Nyköping att bytas ut 
mot smidigare varianter i stål. De nya 
cykelställen ger möjlighet till att låsa 
fast cykeln med eget lås. 

ANNELI WIRF

Fakta

E4:an är den i särklass 
största kommunikations -
leden i Nyköpingsområdet, 
en 50-åring med ökat tryck år 
efter år. Motorvägen får inte 
samma uppmärksamhet 
i media som flygplatsen och 
tågfrågan, men dess betydelse 
för Nyköping kan knappast 
överskattas. 

I genomsnitt passerar omkring  
30 000 fordon varje dygn Nyköping. 
Mer än var tionde bil är en lastbil, 
oftast en långtradare med släp.  
Trafiken på E4:an vid Nyköping har 
i grova drag fördubblats under de 
senaste 20 åren och tendensen med 
allt fler bilar ser ut att fortsätta.

I DAG ÄR det bara de äldre Nykö-
pingsborna som minns när huvudvä-
gen gick rakt genom staden. Riksväg 
1, eller Riksettan som den oftast 
kallades, följde Storgatan och Stock-
holmsvägen fram till 1961 då motor-
vägen invigdes. I Nyköping drogs den 
nya vägen utanför själva tätorten,  
vilket inte var självklart i motor-
vägens barndom där exempelvis 
Jönköping, Borås och Stockholm fick 
dessa trafikleder inne i staden.

EN SNABB OCH SÄKER motor-
väg uppskattas av de flesta, under 
lågtrafik kommer man till och från 
Stockholm och Linköping på någon 
timma på vägen som har hög priori-
tet vad gäller snöröjning och annat 
underhåll. Många nyköpingsbor 
använder E4:an som förbindelselänk 
mellan öster och väster, ett snabbt 
sätt att ta sig genom tätorten. 

Det som skvallrar om att motor-
vägen utanför Nyköping är bland den 

äldsta i landet är på- och avfarterna. 
Exempelvis är bägge avfarterna vid 
trafikplats Hållet mellan Oppeby och 
lasarettet mycket snäva jämfört med 
hur man bygger idag.

– Det finns planer på att bygga om 
dessa men i dagsläget är varken tid-
punkt eller finansiering klara, säger 
Magnus Axelsson, samhällsplanerare 
vid Trafikverket Region Öst.

NÅGRA AV PÅFARTERNA har 
på senare tid förbättrats, exempelvis 
de norrgående vid Gumsbacken och 
Hållet som nu är längre än tidigare. 
Detta har åstadkommits genom att 
man minskat de bägge körfilernas 
bredd  med en halvmeter var och  
i stället lagt detta utrymme på 
på farten.

– Korta påfarter kan upplevas som 
osäkra och trafiken har ju ökat kraf-
tigt sedan de byggdes. Så ombyggna-
den var välmotiverad även om det är 
relativt sällsynt med olyckor just vid 
påfarter, säger Magnus Axelsson.

UNDER SEMESTERTID och 
helger ökar trafiken rejält på E4:an 
utanför Nyköping, några exakta mät-
ningar finns inte, men uppskattnings-
vis passerar cirka 40 000 fordon 
per dygn under vissa perioder. När 
trafiken blir så tät även under vanliga 
dagar blir det enligt Trafikverkets 
tumregler dags för ytterligare ett kör-
fält. Om och när det blir aktuellt att 
bygga ut motorvägen utanför Nykö-
ping är i dagsläget skrivet i stjärnor-
na, men bilismen har onekligen för-
ändrats sedan personbilar, bussar och 
lastbilar dundrade fram via Riksettan 
på Storgatan och Stockholmsvägen.

GUNNAR WESTERBERG

30 000 bilar 
passerar Nyköping

Vi bygger landets
vassaste webbplatser!

Tankbar AB  |  Östra Storgatan 3  |  611 34 Nyköping
0155-26 49 00  |  www.tankbar.com  |  info@tankbar.com
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Omar Ige från Tuwa taxi ser till att 
Halvy Flemk kommer till affären. 
Hon är en av kommunens 2 000 
färdtjänstresenärer.
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– Utan färdtjänst skulle vi inte kunna bo kvar i Nävekvarn. 

Det konstaterar 83-åriga Halvy Flemk, en av närmare 2 000 

färdtjänstresenärer i kommunen. Minst en gång i veckan åker 

hon färdtjänst för att handla och uträtta ärenden.

– Visst får man vänta på bilen ibland. 
Men inte särskilt länge och förresten så 
har jag all tid i världen.

Halvy Flemk bor tillsammans med 
maken Valter en trappa upp i ett av de 
få flerfamiljshusen i Nävekvarn.  Efter 
flera knäoperationer förmår hon inte 
längre att på egen hand ta sig ut  
i livet, i alla fall inte med bil eller buss. 
Att gå nedför trapporna går än så 
länge ganska bra men när hon ska upp 
kryper hon oftast på alla fyra. På sikt 
måste de nog flytta ned till markplan, 
säger Halvy. Men än funkar det för 
färdtjänstchaufförerna bär alltid upp 
varorna när hon handlat. Det ingår  
i hennes färdtjänstkontrakt. För Halvy 
och maken Valter vore det knappast 
möjligt att bo kvar i Nävekvarn om de 
inte hade färdtjänst.

– NEJ, DET HADE NOG inte gått, 
så vi är verkligen tacksamma. Jag åker 
ganska mycket, ofta ett par resor  
i veckan. Det funkar så bra. 

I Nyköpings kommun finns ungefär 
2 000 personer som har färdtjänst. 
Resorna görs med taxi men bekostas av 
kommunen som årligen budgeterar  
7,5 miljoner kronor för ändamålet. 

Färdtjänst är till för dem som på 
grund av varaktig fysisk eller psykisk 
funktionsnedsättning inte klarar att 
resa med kollektivtrafiken. Det kan 
som i Halvys fall handla om att krop-
pen inte längre orkar men också om 
hjärnskador, reumatiska och neurolo-
giska skador.

– MEN MAN KAN få färdtjänst om 
man exempelvis bryter båda benen. 
För att få färdtjänst måste funktions-

nedsättningen vara varaktiga, minst tre 
månader, förklarar Inger Larsson som 
är färdtjänsthandläggare på Nyköpings 
kommun.

Färdtjänst är till för sociala resor 
som att åka och handla, hälsa på släkt 
och vänner eller för att komma iväg på 
olika aktiviteter. I Sörmland görs cirka 
200 000 färdtjänstresor per år,  
en siffra som legat ganska konstant 
under senare år.

ÄVEN OM 75 PROCENT av alla 
färdtjänstresenärer är 65 år eller äldre 
finns det många yngre vars liv bokstav-
ligen skulle stanna om inte färdtjäns-
ten fanns. Fullt så illa är det inte för 
47-åriga Karola Klingstedt som efter 
en cp-skada vid födseln har svårt att 
gå. Hon har haft färdtjänst sedan  
början av 80-talet men åker helst  
kollektivt om det är möjligt.

– ELLER SÅ GÅR JAG, jag tar mig 
fram med hjälp av rollator. Jag är 
tacksam för att färdtjänsten finns men 
det kräver att man planerar sina resor, 
helst en dag i förväg. Att spontant få 
lust att åka någonstans blir lite krång-
ligt. Jag är lyckligt lottad som inte är 
helt beroende av färdtjänsten för att 
kunna röra på mig.

SUSANNE SAWANDER
FOTO HELENE SCHEIBE

Vill du veta mer om färdtjänst? 
Klicka dig in på www.nykoping.se/

Trafikresor/Fardtjanst-och-riksfardtjanst/ 
och läs mer.

Färdtjänsten 
hjälper dig 
att bo kvar 
hemma

Nu blir det lättare ta bussen 
även på landet
Rakare busslinjer och fler avgångar. Med det 
målet gjorde Länstrafiken och Nyköpings 
kommun om stadstrafiken 2010, vilket ökade 
resandet med omkring 20 procent. Nu införs 
samma princip på landsbygden för att fler ska 
få lättare att ta bussen.

Den 23 januari beslutade kommunstyrelsen om en ny 
grund för busstrafiken på landsbygden. Planeringsprinci-
pen bygger på samma förändringar som i stadstrafiken och 
prioriterar de stora stråken där flest människor bor och 
reser idag. Konkret innebär det 15-minuterstrafik till 
Bergshammar, Svalsta och Stigtomta. Vissa linjer får en ny 
dragning som innebär att resan går fortare. Förhoppningen 
är att fler upptäcker bussen som ett likvärdigt alternativ till 
bilen.

Nyköpings landsbygd är stor och i hela kommunen är 
vanan och behovet av att ta bilen fortfarande störst, 
men kan vara på väg att förändras. Efter omläggningarna 
i stadstrafiken 2010 ökade antalet resor snabbt med över 
20 procent. Genom att ta bort linjer som överlappar varan-
dra och ytterligare prioritera täta avgångar där många rör 
sig är förhoppningen att fler ska vilja välja 
bussen framför bilen.

– Det är ännu inte beslutat när förändringarna genom-
förs. Det blir antingen i augusti eller i december, berättar 
kommunens kollektivtrafiksamordnare Tomas Bonér. 

Det krävs politiska beslut även i andra kommuner innan 
Länstrafiken kan lägga ihop de nya linjerna på lands-
bygden.

JOHANNA LINDQUIST      

Infrastrukturen blir bättre 
– fler kommer cykla till jobbet
Allt fler väljer att resa hållbart i Nyköping. 
Det ger oss en trivsammare miljö, mindre 
trängsel, ökad trafiksäkerhet och minskade 
utsläpp av koldioxid och hälsofarliga ämnen. 

Medborgarnas resval i vardagen får allt större betydelse 
även för den lokala miljön. De fysiska satsningar på 
infrastruktur som Nyköpings kommun nu genomför ska 
underlätta för Nyköpingsborna att välja exempelvis gång, 
cykel, buss och tåg. Eftersom Nyköping växer och fler ska 
transportera sig till arbete, skola och fritidsaktiviteter hand-
lar det också om att utnyttja resurserna effektivare.
I samband med att den nya stadstrafiken infördes 2010 
erbjöd Länstrafiken flera Nyköpingsbor möjlighet att prova 
bussen kostnadsfritt i två veckor. Ett år senare visar en 
kampanjuppföljning att en femtedel av alla testresenärer 
ändrat sina vanor och tar bussen flera dagar i veckan. 
Bland testresenärerna mellan 26 och 40 år hade tre av tio 
ökat sitt bussresande under förra året. Kampanjen var ett 
samarbete mellan kommunen, Länstrafiken 
i Mälardalen och Trafikverket Region Öst.
En slutsats som dras av kampanjen är att fler har upptäckt 
bussarna som ett alternativ till bilen. 92 procent av testre-
senärerna rekommenderar fler att ta bussen.

JOHANNA LINDQUIST

Foto PeO Quick



KAN DU SLÅ
HUVUDET PÅ SPIKEN?

Rydbergs Bygg arbetar inom ROT / kulturprojekt, service, 
industri, nyproduktion och fastighets-utveckling med kunder 

främst inom kommun, fastighetsbolag, landsting och industrier.

Mer info finns på rydbergsbygg.se
Skicka din ansökan senast
den 10 feb 2012 till 
Personalchef Stig Larsson

Vi söker nu en ny snickare som förutom 
praktiska färdigheter har en social kompetens, 
stort ansvarstänkande och ett brinnande 
engagemang.
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Bra för ekonomin att snön var sen
Den hittills tämligen snöfattiga vintern är 
en spargris för kommunen. 

– Vi har hittills haft betydligt mindre 
kostnader för snö- och halkbekämpning 
jämfört med de senaste två åren, säger 
Magnus Pirholt, gatuchef på Nyköpings 
kommun. Den milda vintern i slutet av 
2011 och nu i början av 2012 innebär att 
kostnaderna inte blir så stora som beräk-
nat. 

I Nyköping har kommunen och fastighetsägarna 
ett gemensamt ansvar för vinterväghållningen. 

Fastighetsägaren ansvarar för gångbanor, trottoarer 
och trappor utmed och mellan fastigheterna. Snö 
och is ska röjas bort och det ska sandas om det är 
halt.

FÖR HUVUDVÄGNÄTET, lokala vägnätet och 
gång- och cykelbanor ansvarar kommunen för snö-
röjning, halkbekämpning och bortforsling av snö. 
För de stora trafiklederna utanför tätorten ligger 
ansvaret på Trafikverket.

Den milda vintern har inte bara varit en lättnad 
för Gatuavdelningen utan även för Renhållningen. 

Skulle vintern det bli mer snö kan det vara bra 

att säkra sin sophämtning och tömning av slam. 
Vägen fram till sopkärlen ska vara plogad och 
halkbekämpad. Vid slamtömning är det viktigt att 
brunnen är framskottad och vägen fram till fastig-
heten är plogad. Märk gärna ut brunnen med en 
pinne eller liknande så att den går att hitta även om 
det kommit lite nysnö.

Läs gärna mer på kommunens hemsida om snö-
röjning och sophämtning vid snö. Gå in på www.
nykoping.se och sök på snöröjning alternativt sopor 
och snö.

ANNELI WIRF

Unga företagare 
på mässa 
I år arrangeras Våga Vara Egen 2012 
på Rosvalla Eventcenter i Nyköping där 
hundratals gymnasieungdomar ställer 
ut för att visa upp sina företag och sälja 
sina varor och tjänster. Mässan håller 
öppet mellan kl 12.00–18.00 den 29 
mars och det är fri entré! 

Arrangörerna av UF-mässan rekom-
menderar ett besök på årets mässa 
Våga Vara Egen 2012 som en inspire-
rande och rolig personalaktivitet. 

Externa utställare erbjuds också möj-
ligheten att visa upp sig genom att ställa 
ut på mässans framtidstorg. För mer 
information, kontakta kommunikations- 
och eventansvarige Dan Lainio, 
tel. 0767-85 35 00 eller 
dan.lainio@ungforetagsamhet.se. 

Besökare åker bil 
och kommer från 
Stockholm
De flesta som besöker Nyköping kommer 
från Stockholm och de tar bilen. Det 
visar den undersökning om resandet till 
Nyköping som företaget Resurs genom-
fört under perioden 2008 – 2010.
Totalt gjordes 1,5 miljoner resor till 
Nyköping under perioden och de flesta 
av dessa var fritidsresor. Mer än hälften 
av resorna med övernattning kommer 
från Stockholms län och av dagsresorna 
är tre av fem resor från Stockholms län.

Av fritidsresorna med övernattning är 
det vanligast att åka till Nyköping för att 
träffa släkt eller vistas i fritidshus. Även 
bland dagsresorna dominera resorna till 
släkten.

De flesta affärsresorna med övernatt-
ning går till konferenser eller seminarier. 

Dagsresorna för affärsresenärer går 
främst till ett arbete på annan ort eller 
till något annat företag. Affärsresenärer 
som övernattar i Nyköping gör det till 
cirka 90 procent på hotell.

Den stora perioden för fritidsresor 
till Nyköping är juni – augusti. De flesta 
besökarna, 84 procent, använder bil och 
cirka fem procent tåg.

Fruängsgatan i fjol.
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Unik satsning sedan 1999
För tolv år sedan startade vi Sörmlands Sparbanks 

Kunskapsbank. Tanken var att ”Skicka vidare” 
en del av vinsten till alla grundskolor i våra fem 

kommuner. Nu, tolv år senare, har vi delat ut 17
miljoner kronor, och vi fortsätter!

020-SPARBANKEN / 0771-350 350 – sormlandssparbank.se FLEN KATRINEHOLM MALMKÖPING NYKÖPING OXELÖSUND VINGÅKER

Senast beviljade medlen genom Kunskapsbanken
Förintelsen - hur påverkar den oss? Långbergsskolan, Nyköping 45 000 kr
Naturvetenskap i förskoleklass, Nävertorpsskolan, Katrineholm 14 000 kr
Konsthistoria, Släbroskolan, Nyköping 9 800 kr
Astrid Lindgren, Råby skola, Nyköping 14 600 kr
Impressionism i Katrineholm, Nyhemsskolan, Katrineholm 9 000 kr
I vikingarnas spår, D-skolan, Oxelösund 12 500 kr
Kreativ o konkret matematik, Förskolorna i Löten-, Söder-, Nybbleskolan, Flen 20 000 kr

Vi har blivit utsedda till Årets Bank 
i kategorin Folkbildare

– En utmärkelse vi är oerhört stolta över!

Tidningen Privata Affärer har uppmärksammat vår uthålliga satsning
på ungdomar genom Sörmlands Sparbanks Kunskapsbank:

”Den generösa banken som ger skolbarn
grunden till ett livslångt lärande” 
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Välkommen till öppna 
nämndsammanträden
Du hälsas välkommen till kommunens 
öppna nämndsammanträden. Även kom-
munfullmäktige är öppet och inleds med 
allmänhetens frågestund där du kan 
ställa frågor till politikerna.

Handlingar till ärendena finns att 
hämta hos Kommunservice i Stadshuset 
en vecka före respektive sammanträde. 
På kommunens hemsida www.nykoping.
se kan du ta del av samtliga protokoll. 
Klicka på rubriken Kommun & Politik 
och sedan Politik i vänsterspalten så 
hittar du kommunfullmäktige, kommun-
styrelsen och nämnderna med protokoll 
och 
kallelser.

Samtliga kallelser publiceras också 
i god tid innan ett sammanträde. Obser-
vera att vid vissa ärenden kan inte all-
mänheten delta på grund av sekretess.

Stadshuset sal A

integrationsnämnden tis 6 mars 

Vilken högstadieskola 
ska ditt barn välja? 

Här träffar du elever, lärare och 
många andra från alla åtta högstadie-
skolor i Nyköping för inspiration inför 
valet till årskurs sju.

Skolmässan ger föräldrar och elever 
information inför valet av högstadieskola 
som passar er.

Se också ritningar på nya 
högstadieskolan som ska stå klar till 

Omkring var tredje parkeringsplats i Nyköping 

är gratis men det är inte alltid de billigaste 

parkeringarna som fylls först. Det visar statistik 

från Nyköpings kommun. 

Ska du in och handla i centrum 
och behöver ta bilen? Passa på 
att ta en titt på kommunens 
parkeringskarta först. Här finns 
både större och mindre parke-
ringar utmärkta, vilket kan ge 
dig tips på hur du snabbt hittar 
en ledig plats. Något som både 
sparar tid och minskar miljö-
belastningen.

VILL DU HITTA en billig plats 
nära butikerna kan kanske 
parkeringen utanför Pelles 
Lusthus vara något? Där har du 
lika långt till Öster och Väster 
och där finns det gott om lediga 
platser på helgerna, allt enligt 
kommunens siffror. Andra kost-
nadsfria alternativ på helgen är 
Allhelgonakyrkan, Tovastugan 
och platserna vid Nyköpings-
hus. 

STATISTIK från förra året 
visar dock att Nyköpingsbor och 
besökare är villiga att betala för 
att parkera på de mest centrala 

platserna. Parkeringarna ovan-
för Åhléns, vid Nicolaiskolan 
och ovanför affärshuset Nyckeln 
har alla relativt hög beläggning 
både vardag och helg. 

Den parkeringsstrategi som 
Nyköpings kommun tog beslut 
om förra året går ut på att grad-
vis förkorta parkeringstiderna  
i centrum och göra det lättare 
att parkera längre och billigare  
i utkanten av stadskärnan. 
Målet är att underlätta för rela-
tivt snabba ärenden i centrum 
och uppmuntra de som arbetar 
i stan eller stannar flera timmar 
i centrum att promenera en bit.

PÅ KARTAN här intill ser du 
alla platser. Du hittar den också 
på nykoping.se, på Turistbyrån 
i Rådhuset och i Stadshusets 
reception.

JOHANNA LINDQUIST

Här är alla p-platser i stan

Invånare som kontaktar Nyköpings 
kommun får ett mycket gott bemö-
tande. Det visar en jämförelse med 
165 av Sveriges kommuner.

2011 svarade 92 procent av de tillfrågade 
medborgarna att de får ett gott bemötande 
när de via telefon ställer en enkel fråga till 
kommunen. Det är elva procentenheter 
bättre än den genomsnittliga kommunen 
och en förbättring med 17 procentenheter 
jämfört med den förra mätningen 2010. 

Det framgår av Sveriges kommuner och 
landstings (SKL) kvalitetsundersökning 
bland 165 av Sveriges kommuner som pre-
senterades 20 januari.

NYKÖPING UPPVISAR förbättringar på 
21 av de 39 kvalitetsmått som SKL under-
sökt. 27 mått är bättre än eller lika med 
genomsnittskommunen och 11 är sämre.

– De senaste årens arbete med att för-
bättra professionellt bemötande i kom-
munens verksamheter enligt visionen har 
gett goda resultat, säger kommunstyrelsens 
ordförande Urban Granström (S). Det är 
också bra att genom jämförelse få reda på 
inom vilka områden vi ligger bra till och var 
vi behöver bli bättre.

Nyköpings webbinformation är också 
på frammarsch och har förbättrats med tre 
procentenheter och ligger nu åtta procent-
enheter bättre än genomsnittskommunen. 
Samma sak gäller hur väl kommunen 
möjliggör för medborgarna att delta i kom-

munens utveckling. Här har Nyköpings 
resultat förbättrats med 13 procenten-
heter och ligger nu 16 procentenheter över 
genomsnittskommunen. 

MEDBORGARNA upplever även att 
inflytandet över kommunens verksamhet 
förbättrats. 

Här ligger Nyköping nu på genomsnittet 
med 41 procent.

– Medborgardialogen är viktig och här 
kommer Nyköping under 2012 att satsa 
på att ge invånarna större möjligheter till 
inflytande, säger kommunalrådet Nicklas 
Franzén (V).

Flera miljömått visar att Nyköping lig-
ger väl framme. Exempelvis har andelen 
miljöbilar ökat med tio procentenheter och 
det är 21 procentenheter bättre än riksge-
nomsnittet. Andelen inköpta ekologiska 
livsmedel har också ökat med tio procent-
enheter och det innebär att Nyköping ligger 
åtta procentenheter över den genomsnitt-
liga kommunen.

– DET ÄR ROLIGT att se att den nya kost-
policyn redan gett genomslag, konstaterar 
kommunalrådet Malin Hagerström (MP). 
Miljöfrågorna blir allt viktigare för utveck-
lingen av Nyköping. 

Förbättringsområden för Nyköping 
är bland annat plats inom förskolan där 
andelen som fått plats på önskat placerings-
datum försämrats med 16 procentenheter 
och ligger under riksgenomsnittet. Men här 

pågår en utbyggnad av antalet förskole-
platser för att möta inflyttning och ett ökat 
antal barn i kommunen.

Möjligheten att via telefon få svar på 
en enkel fråga av en handläggare behöver 
också förbättras.

Kommunerna avgör själva om de ska 
delta i SKL:s kvalitetsundersökning 
Kommunens Kvalitet i Korthet (KKiK). 
Nyköping har varit med 2010 och 2011 
och resultatet ska användas i den dagliga 
utvecklingen av kvalitetsarbetet och finnas 
med i arbetet med budget och bokslut.

SYFTET MED KKIK är att kommun-
invånarna ska få information om hur kvali-
teten i den egna kommunen ligger till  
i jämförelse med andra kommuner. Måtten 
ska användas som del i styrningen av verk-
samhetsutvecklingen och i dialogen med 
medborgarna. Fem områden mäts:

• Kommunens tillgänglighet
• Trygghet
• Delaktighet i kommunens information
• Effektivitet
• Kommunens som samhällsutvecklare
Allt fler kommuner väljer att vara med  

i undersökningen. 2007 deltog 43 kommu-
ner, förra året 127 och nu senast 165 kom-
muner år 2011.

Resultatet av kvalitetsundersökningen 
för Nyköping presenteras på www.nyko-
ping.se.

LARS-GÖRAN BERGMAN

–Målet är att alla ska var nöjda

– De senaste 
årens arbete 
med att  
förbättra  
professionellt 
bemötande  
i kommunens 
verksamheter 
enligt visionen 
har gett goda 
resultat.

Läcker det vatten? Är det inte plogat på Lenningsväg? 
Få information från Nyköpings kommun först av alla: 
För att följa oss gå in på www.facebook.com/nykopingskommun
och klicka på Gilla.
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Tre miljoner TV-tittare beräknas 
titta in på Rosvalla när Melodifes-
tivalen Andra Chansen kommer till 
Nyköping 2 – 3 mars. Förberedel-
serna pågår för fullt och målet är 
att det ska bli fest hela veckan när 
butiker, företagare och kommunen 
går samman för att haka på Melo-
difestivalen i Nyköping.

– Intresset är på topp och en rad lokala 
sponsorer hjälps åt att sätta Nyköping på 
kartan samtidigt som nyköpingsbor och 
besökare får vara med om en härlig fest-
vecka, berättar projektledare Linda Keski-
Kungas, Nyköpings kommun. Men än finns 
det möjlighet för butiker, företagare och 
organisationer att vara med på de företags-
paket som SN erbjuder i samarbete med 
kommunen.

LOKALA HUVUDSPONSORER är SN, 
Sörmlands Sparbank, PEAB, RIX FM och 
Cramo som tillsammans med Nyköpings 
kommun bland annat planerar en stor väl-
komstfest torsdag 1 mars för artister och 
TV-medarbetare.

Artisterna kommer till Nyköping under 
onsdagen för att köra igång repetitioner 
och andra förberedelser. Eftersom Nykö-
ping står som värd för Andra Chansen vet 
vi ännu inte vilka artister som kommer hit. 
Men ett som är säkert är att de som får en 
andra chans kommer att vara extra peppade 
eftersom de får ytterligare en möjlighet att 
lansera sitt bidrag. Tidigare år har flera av 
artisterna som varit med i Andra Chansen 
funnits bland topplaceringarna.

Under veckan innan föreställningarna 
byggs den spektakulära scenen upp i den 
stora hockeyhallen. Åtskilliga ton med 
scendetaljer, ljus, ljud, effektmaskiner, 
parkettplatser med mera lyfts på plats och 
testas. 

INTRESSET FÖR biljetterna är stort, 
särskilt för den TV-sända uttagningen som 
dessutom kommer ha några miljoner TV-
tittare. När detta skrivs finns det ett antal 
biljetter kvar till fredagens repetition och 
lördagens generalrepetition. Men suget 
efter biljetter är stort i år så det gäller att 
snabbt boka plats för att vara säker på att få 
vara med om den stora festen på Rosvalla.

En av nyheterna i Melodifestivalen 2012 

är att vykorten som presenterar artisten 
inför varje bidrag till stor del kommer att 
göras live. Tittaren kommer att få följa de 
tävlande när de går tvärs igenom arenan 
och tar emot publikens förväntansfulla 
jubel  – sekunder innan de framför sitt 
bidrag.

– Ambitionen är att kunna förmedla 
feststämning och närvaro mellan artist och 
publik och att fånga känslan av att vara 
här och nu. I år kommer framträdandet att 
börja redan med entrén, berättar Melodi-
festivalens producent Christer Björkman.

OCH DET ÄR INTE NÅGON kort entré-
sträcka som artisterna går. I år har nämli-
gen greenroom, där artisterna och låtskri-
varna sitter och väntar under programmet, 
flyttats längst bak i arenan.

– Nu får de se showen på samma sätt 
som publiken. För första gången får de 
samma intryck av konkurrenterna som 
publiken får, säger Christer.

Den nya positionen för greenroom gör 
också att artisterna kommer närmare de 
tusentals åskådare som sitter i arenan. 

Följande artister tävlar i Melodifestivalen 
i Sverige:

Bota vintertröttheten och inled det 
nya året med att aktivera sinnet. Gå 
med i en förening, besök galleri-
erna på Bryggeriet, inspireras av en 
känd författare eller lär dig något 
nytt på en föreläsning på NK-villan.

Färg, form, textilier och lera varvas om 
vartannat på Galleri Fiskhuset, Galleri 
Vindfång, Lilla Å-galleriet och Galleri 
Handmade. De finns alla samlade i Bryg-
gerieområdet med Nyköpingsån forsande 
intill. Onsdag till söndag har de öppet. Gör 
ett besök, kanske väcks ditt intresse för 
konstens möjligheter eller din egen kreati-
vitet får en nytändning inför det nya året.

KONST OCH MAGI
På NK-villan ställer Cyrus Safinia och 
Christina Johnson ut sina teckningar och 
målningar fram till den 11 februari. Från 
den 15 februari blir det mer magi i form 
av svävande och itusågade damer på NK-

villan. Ett axplock ur Sveriges magi-arkiv 
visas då med temat Magiska affischer från 
1800- och 1900-talet. Du som vill lära dig 
mer om magi och trolleri, besök även Chris-
ter Nilssons föredrag om Trollerikonstens 
historia den 21 februari. Trolleriföreställ-
ning utlovas.

FÖRFATTARKVÄLLAR
»Zlatan Ibrahimovic är ett levande bevis på 
möjligheternas ljusbågar som sträcker sig 
över avunden och rädslan för språnget«.  
Så lyder Björn Ranelids ord om Zlatan. 
Enligt bokförläggaren Eva Bonnier är Björn 
Ranelid litteraturens Zlatan. Den 2 februari 
kan du träffa Ranelid på Nyköpings teater. 
Den 22 februari kommer författaren och 
journalisten Majgull Axelsson till Nykö-
pings folkhögskola. Hon har skrivit bland 
annat de framgångsrika romanerna April-
häxan och Augustpriset. 

Vill du åter höra de goa hitsen från 
1960-talets Tio-i-Topp? Den 8 februari får 

du chansen! Då spelar »Back to the sixites« 
på Culturum. Den 16 februari håller Fred-
die Wadling konsert på Culturum. Han har 
benämnts ha »Sveriges bästa rockröst«. 
Lyssna till hans repertoar som är en bland-
ning av punk, elektronisk alternativrock, 
Captain Beefheart-covers och folkliga 
örhängen. En annan folkkär artist är Lill 
Lindfors. Lill bjuder den 28 februari på 
en blandad show med musik av Cornelis 
Wreeswijk, Olle Adolfsson, Evert Taube och 
American Standards från senaste skivan 
»Live från Musik Vid Siljan«.

SPORTLOV 20–24 FEBRUARI
Aktiviteter och skojiga tips inför Sportlovet 
se nedan och på www.nyköpingsguiden.se

Filma boktips. Gör ditt eget boktips på film 
måndag – torsdag kl 13–15 på biblioteket, 
Fri entré!

Skapa i lera. Ringla, kavla och skulptera i lera  
På Barnkulturcentrum kl 11–15. 
Entré 30 kr/dag.

Deltävling 1 i Växjö den 4 februari
Artister: Loreen, The Moniker, Thorsten 

Flinck och Revolutionsorkestern, Dead by 
April, Abalone Dots, Marie Serneholt,  
Sean Banan och Afro-Dite. 

Deltävling 2 i Göteborg den 11 februari
Artister: Andreas Lundstedt, Top Cats, 

Mimi Oh, Thomas Di Leva, Sonja Aldén, 
David Lindgren, Ulrik Munther och 
Timoteij.

Deltävling 3 i Leksand den 18 februari
Artister: Mattias Andréasson, Maria 

BenHajji, Love Generation, Andreas  
Johnson, Björn Ranelid feat, Sara Li, Caro-
lina Wallin Pérez, Molly Sandén och Young-
blood.

Deltävling 4 i Malmö den 25 februari
Artister: OPA!, Lotta Engberg och  

Christer Sjögren, Hanna Lindblad, Axel 
Algmark. Dynazty, Charlotte Perrelli, 
Danny Saucedo och Lisa Miskovsky.

LARS-GÖRAN BERGMAN
FOTO SVT

Fest hela veckan när Andra  
Chansen kommer till Nyköping

– Det är stort 
intresse och 
många lokala 
sponsorer 
hjälps åt att 
sätta  
Nyköping  
på kartan.

Kom med i Sportlovskören »I sing« Tis – tor 
kl 13–14. Uppträdande sen på fredag 
kl 16 på Svandammen.

Ljuskonsert på skridskodiscot, fredag kl 16. 
Från ca 7 år. Anmälan till 
lisbeth.sommarstrom@nykoping.se

Circus Le Fou – en cirkusvarieté! Onsdag 
22 februari kl 15.00. Möt cirkusdirektören, 
cirkusprinsessan, jonglören och musikerna 
under en föreställning där allt kan hända! 
Entré: 60 kr, Culturum

Filmkurs: Animera mera – i lera. 
Måndag – fredag kl 10–12. Anmälan till 
lisbeth.sommarstrom@nykoping.se.
Barnkulturcentrum, Avgift 500 kr

Skridskodisco och konsert på Svandammen! 
Fredag 24 februari kl 15–18. Kyrkan bjuder 
på varm choklad och bulle. 

MARIA SÄFVERBLAD

Träffa Ranelid och Axelsson

Artisterna i deltävling 2 i Göteborg den 11 februari är:
1. Ulrik Munther – »Soldiers« 2. Top Cats – »Baby Doll« 
3. Sonja Aldén – »I din himmel« 4. Andreas Lundstedt – »Aldrig aldrig« 
5. Timoteij – »Stormande hav« 6. David Lindgren – »Shout It Out« 
7. Mimi Oh – »Det går för långsamt« 8. Thomas Di Leva – »Ge aldrig upp«

Charlotte 
Perrelli sjunger 
låten »The Girl« 
i deltävling 4 
i Malmö den 
25 februari.

Björn Ranelid kom-
mer till Nyköpings 
teater 2 februari.

Majgull Axelsson 
kommer till Nykö-
pings folkhögskola 
22 februari.



Nyköping on the rocks.
Just ligger isen blank på Rosvalla. Hitta till fler 
roliga saker på www.nyköpingsguiden.se

www.nyköpingsguiden.se
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NYTT KÖK
MONTERAT & KLART

FRÅN PUUSTELLI

VÄLKOMMEN
Stockholmsvägen 10, Nyköping, tel. 0155 28 78 58

Kom in och ta en fi ka med våra köksinredare
så berättar vi mer om vårt helhetskoncept samt

kampanjerbjudanden.

PUUSTELLI-KÖK
20 ÅR I NYKÖPING

2012

PUUSTELLI - ENKLASTE VÄGEN FRÅN DRÖM TILL FÄRDIGT KÖK.

GRATIS
MONTERING
PÅ PUUSTELLIS RÖDA AVGÅNGAR.

Begränsat antal.

6 MÅN
AVGIFTSFRI
6 MÅNADERS RÄNTE- OCH

AVGIFTSFRI BETALNING.


